                                      УРОК З ЕЛЕМЕНТАМИ ДИСКУСІЇ
Тема: Україна напередодні  та на початку російської революції
 1905-1907 рр.
Цілі уроку:  

· проаналізувати  процес  формування  революційної ситуації на початку 1905 р. в Російській імперії;

· закріпити  уміння учнів  аналізувати та узагальнювати  навчальний матеріла, критично опрацьовувати  різні  джерела інформації, аргументовано  висловлювати  свій погляд на поставлену  проблему; формувати навички участі в дискусії; 

· виховувати  інтерес до історії  України та негативне  ставлення до силових  методів  розв’язання  конфліктів  у суспільному житті. 

Тип уроку –  урок  засвоєння нових знань.

Форма  уроку – урок  засвоєння нових знань.

ХІД УРОКУ

І. Систематизація  знань


Традиційно  на початку  такого уроку діти відповідають на запитання: що? де? коли?


Вчитель пропонує  використати  метод «мозкового штурму», щоб систематизувати  знання із всесвітньої історії про революції.  Наприкінці цього етапу  робиться узагальнення  знань і пропонується  запитання: яку подію  чи  процес треба проаналізувати  протягом уроку? 


Учні  визначають, що  об’єктом  аналізу  буде  революційна  ситуація.

ІІ. Визначення  очікувань


Учням пропонується  протягом 2-3 хв. написати, чого вони  очікують від сьогоднішнього уроку, в якому  будуть аналізувати  революційну ситуацію, використовуючи дискусію. 


Вчитель  записує основні  очікування на дошці.

ІІІ. Актуалізація опорних знань 


Щоб розпочати дискусію,  потрібно  побудувати схему  причинно-наслідкового  зв’язку й почати  аналізувати  революційну  ситуацію. Учні  знаходять події, які,  на їхню думку, спричинили революцію.   Вчитель заповнює схему  на дошці. 
Подія


Причини









Наслідки 



Вчитель пропонує  знайти протиріччя, які склалися  напередодні  революції в основних сегментах  держави: політика (буржуазія і самодержавство); економіка (поміщики і селяни, буржуазія і наймані робітники); суспільство (імперська політика і прагнення України до самостійності). 
ІУ. Дискусія


Вчитель  пропонує питання, яке  було повідомлене учням за 3 тижні до уроку: 

Шляхи  розв’язання протиріч, які склалися напередодні  революції: 

· з позиції сили – революція;

· з позиції розуму – реформування держави. 

Вчитель    пропонує  на початку дискусії  пригадати «золоті правила» ведення дискусії: толерантність,  чіткість, активне  слухання, регламент.

Починається дискусія. Праворуч від учителя – учні, які стверджують, що протиріччя треба було розв’язувати  тільки з позиції сили. Ліворуч  – учні, які опонують їм, стверджуючи, що протиріччя треба було розв’язувати з позиції розуму. Середній ряд займають  незалежні експерти, які наприкінці  дискусії роблять  узагальнення та висновки.  Учні-експерти працюють  у парах і окремо  узагальнюють  знання щодо  економіки, політики, суспільства. 


На  дискусію.  пропонується відвести 20 хв. 
У. Підсумковий етап

Вчитель  підсумовує  висловлені  судження і робить  висновки. На прикладі  історії показує, що народ  намагався  розв’язувати протиріччя з позиції розуму, а влада – з позиції сили. Розстріл мирної демонстрації  в м. Санки-Петербурзі 9 січня 1905 р., який увійшов  в історію під назвою «кривавої неділі», став початком  революції.


Вчитель  повертається  до вправи «Очікування», пропонуючи  учням наступні запитання: 

· Чи здійснилися  ваші очікування? 
· Чи  проаналізували ми  революційну  ситуацію?
(відповіді  учнів.

Вчитель  для закріплення  пропонує учням заповнити «Листи взаємооцінювання».



Кілька учнів  зачитують  свої листи. 
Результати  проведення  дискусії.
	Для  вчителя 
	Для учня 

	Виокремлює  в предметному  матеріалі  основні ідеї та  принципи, конструює предметний зміст  навколо цих орієнтирів.
	Виявляє проблему, протиріччя ідею, гіпотезу, пропонує свої варіанти розв’
язання  

	Забезпечує  постановку  навчального  завдання, особистісно  значимого для учнів, яке  викликає потребу в новому 
	Критично  осмислює слова вчителя  та джерела інформації, формує навички діалогового спілкування

	Організовує розв‘язання  навчального завдання шляхом залучення суб’єктивного досвіду учнів через діалог, рольову гру та дискусію
	Виявляє в кожному  навчальному завданні: 

а) шляхи  розв’язання проблеми;

б) процес здобуття знань

	
	Аналізує свою  навчальну роботу, демонструє  свої позитивні  й негативні риси


Насамкінець  учитель зачитує  уривок із оповідання М.Горького  «9 Січня». 






1. МЕТА: формувати  зацікавленість  учнів до участі  у шкільних  заходах  шляхом проведення  конкурсу  євростіннівок.

2. ЗАВДАННЯ: 

· поглибити знання учнів з історії, географії та етнографії Європи.

· покращити вміння знаходити інформацію, робити добір та презентувати її.

· організувати дітей до роботи в групах.

· сприяти  розвитку  творчого потенціалу дитини.

· активізувати роботу  членів євро клубу.

3. ТЕРМІН  ПРОВЕДЕННЯ. Конкурс  проходить протягом двох  тижнів  у чотири  етапи.

4. ОРГАНІЗАЦІЯ. Організацію  і керівництво  проведенням  конкурсу здійснюють члени євро клубу та його керівник. 

5. УЧАСНИКИ. До участі  в проведенні конкурсу залучаються учні 6-11 класів школи. 

6. ПОРЯДОК  ПРОВЕДЕННЯ КОНКУРСУ
І етап. Оголошення  конкурсу і  підготовка стіннівок:

· Розміщення оголошень про  конкурс, проведення роз’яснювальної роботи.

· Проведення жеребкування щодо  представлення країн на стіннівках серед учасників.

· Надання  консультативної  допомоги  при підготовці  стіннівок  учасниками. Інформація  про країну включає такі відомості: столиця, символіка, грошова одиниця, історична, географічна інформація, традиції, звичаї, національна кухня,  одяг, відомі діячі, відомі  архітектурні  споруди, легенди. 
ІІ етап. Експозиція  стіннівок. 

· Для об’єктивності  оцінки  стіннівки вивішуються без зазначення класу, що її підготував;

· Підготовка  місця експозиції стіннівок;

· Організація чергування під час  експозиції (в перервах і  після занять);

· Проведення опитування  школярів  про зацікавлення конкурсом.
ІІІ етап. Визначення переможця шляхом голосування. 


Голосування проводиться у два тури. Під час  першого  клас як колективний  учасник  голосує за одну  уподобану  роботу, крім власної. У другому турі  комісія з  представників євро клубу та вчителів  визначає  переможця серед  трьох кращих обраних  стіннівок у попередньому  турі. Критеріями оцінки  стіннівки є  інформаційна повнота, стиль викладення, якість оформлення.

ІУ етап.  Оголошення результатів.

· Проходить  у формі  урочистого зібрання  колективу  навчального закладу. Переможці отримують  грамоти та подарунки.
· Підбиття  підсумків заходу на засіданні євроклубу. 
З метою підбиття підсумків та оцінювання   проведеного  заходу  члени євро клубу провели  опитування учнів. З 360 опитаних учнів, учасників конкурсу, 80% конкурс сподобався, 47% виявили бажання  бути учасниками подібних заходів, 75%  ознайомились  з інформацією газет. У проведеному  опитуванні учні висловлювали свої думки щодо власного  почуття патріотизму, вони переконані, що  ми маємо унікальну, неповторну країну з її віковими  традиціями та звичаями.
Отже, євроклуб є  зручною формою  організації діяльності учнів, де вони  переходять  від пасивного до активного сприйняття інформації. Учні здобувають практичний   досвід  суспільного життя, а інтерактивні  методи роботи, пошук цікавих  проектів, програм  сприяють  осмисленню  навколишнього світу та формуванню активної  громадянської позиції. 

Через конструктивну роботу учнівського  оргактиву  до змістовної  діяльності залучаються  інші школярі. Таким чином, позакласна робота  молода наповнюється  новим  змістом, обмежуючи час на неорганізоване дозвілля. 

Робота над формуванням  активної  громадянської позиції –процес  тривалий, а тому чекати негайного   результату марно. Діяльність євроклубу  можна розглядати як сферу  неформальної освіти і виховання  в особистості  соціальної культури, громадянських  якостей через  розширення  культурного  світогляду й обміну  культурними цінностями, знайомство  з історичною спадщиною народів Європи і світу. Розумно  продумана та  цілеспрямована  діяльність членів євроклубу  сприяє громадянському  вихованню та формує  суспільну активність учнів. 
Революція 1905 – 1907 рр. в Росії





Економічне становище:


половинчаста реформа 1861 


поміщицьке землеволодіння


промисловий переворот


Політичне становище


самодержавство


Суспільне  становище 


суспільно-політичні рухи


поява політичних  партій





?





ЛИСТ ВЗАЄМООЦІНЮВАННЯ


 


(заповнюється  учнем  протягом уроку)





1. Найзмістовніший виступ (ім’я, прізвище).


2. Найпереконливіший аргумент (ім’я, прізвище, зміст аргументу).


3. Яскрава, фантастична ідея (ім’я, прізвище, зміст аргументу).


4. Найкращий колега по роботі (ім’я, прізвище).


5. Найкраща  коротка репліка (ім’я, прізвище).














ЛИСТ САМООЦІНЮВАННЯ


(кожний критерій – 3 б.)


1. Аргументованість  виступів (чітка позиція).


2. Глибина  знань з проблеми, глибина обговорення  питань.


3. Активність (участь  у обговоренні питання чи проблеми).


4. Культура дискутування.


Оцінки учня


1. __________________________________________


2. __________________________________________


3. __________________________________________


Оцінки вчителя 


1. __________________________________________


2. __________________________________________


3. __________________________________________


4. ______________________________________ 








